

汪洋籲與時俱進選賢任能

促各級組織部長把好關 破除選人用人陳舊觀念

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋3月19日在廣東省、市、縣組織部長培訓班上指出,要深刻認識到選賢任能是堅持黨在社會主義初級階段基本路線不動搖的重要基礎。他要求各級組織部長要當好黨委選賢任能的重要把關人,在選好用好幹部方面,要堅持對上不曲意逢迎、不出賣原則,對下不封官許願,不以權謀私等標準。

汪洋說,選賢任能是一個與時俱進的概念。當前的新形勢新任務對選賢任能提出了新要求新挑戰,必須進一步深化對選賢任能的認識。深刻認識到選賢任能是堅持黨在社會主義初級階段基本路線不動搖的重要基礎。「新形勢新任務要求我們必須選好用好幹部,但一些傳統思維定勢影響了選賢任能的實現,比如,在幹部選拔方面看經濟增長、GDP總量多,看民生改善、社會建設、黨群幹群關係、群眾幸福的少;民主推薦時,大家往往按論資排輩來投票等等。必須堅持用既賢且能的幹部,才能破除錯誤的選人用人觀念。」

堅持德才兼備 以德為先

他還強調,組織部長要全力當好黨委選賢任能的重要把關人。一要明確選賢任能的標準。堅持「德才兼備,以德為先」的用人標準,以科學發展觀引導正確用人觀,對表面上政績很好但沒有做到科學發展的幹部,組織部門在考核過程中要拿出數據來,存在嚴重問題的堅決不予重用,真正樹立選賢任能的正確導向。二要拓寬

選賢任能的視野。要看得遠,打破年齡、性別、地域、行業等界限,消除用人上的死角和空白點,廣攬各方人才;要看得深,善於發現人才「潛力股」、善於發掘「潛人才」;要看得久,不但要看幹部的一時一事,而且要看幹部的全部歷史和全部工作。

嚴守政治品質 職業操守

三要把握選賢任能的規律。四要完善選人用人制度。積極探索突破重點、難點問題的新途徑,對幹部不能「下」的問題,打通幹部在不同體制流轉的問題等,作一些制度性探索。注意各種制度之間的銜接配套,加快建立職務與職級並行制度等。五要嚴守選賢任能的政治品質和職業操守。要保持政治上的清醒,嚴格按照黨的原則和政策辦事,對上不曲意逢迎、不出賣原則,敢講真話;對下不封官許願,不以權謀私;對同級不討好賣乖,不跑風漏氣。要堅持實事求是,對黨負責,對歷史負責。要不為名利所惑、不為浮華所動,堅決抵制各種用人上的不正之風。



汪洋日前在廣東省、市、縣組織部長培訓班上,要求各級組織部長要當好黨委選賢任能的重要把關人。圖為今年全國「兩會」期間,廣東省領導在廣東團開放日接受記者採訪。資料圖片

香港文匯報記者 趙鵬飛

秉承鄧公用人之道



20年前的春天,鄧公「南巡」談到領導幹部選拔時曾有一句名言:正確的政治路線要靠正確的組織路線來保證,中國的事情能不能辦好,社會主義和改革開放能不能堅持,經濟能不能快一點發展起來,國家能不能長治久安,從一定意義上說,關鍵在人。

選幹關係國家長治久安

鄧公把能否選拔合適的領導幹部,執行正確的政治路線,提高到了國家長治久安的高度。而前天,曾因為在安徽銅陵擔任市長時大膽改革,贏得鄧公讚譽的中央政治局委員、廣東省委書記汪洋,在全省組織部長會議上強調,選拔賢能的幹部是中共堅持社會主義初級階段基本路線不動搖的重要基礎。

由此可見,在選拔幹部上堅持執行社會主義初級階段基本路線,汪洋秉承了鄧公

的用人之道。

檢視中共90多年來的成長軌跡,路線之爭一直是黨內最為重要的課題。在經過多年的摸索和總結,中共領導之下的中國,確立了社會主義初級階段是以經濟建設為中心,堅持四項基本原則、堅持改革開放的發展路線。外界形象的將其概括為「一個中心,兩個基本點」。過去30多年改革開放的實踐也證明,正確堅持這一基本路線,對中國的發展舉足輕重。

當下的廣東,加大和深化改革力度的呼聲空前高漲,選用什麼樣的領導幹部來大刀闢斧推動改革,就顯得尤為關鍵。在這個緊要的關口,汪洋旗幟鮮明的提出,堅持基本路線不動搖,是選拔幹部的重要基礎,箇中深意不言而喻。

「落馬」幹部皆因失德

正確的政治路線確定之後,幹部就是決定的因素。所以,汪洋進而又強調,組織

部長要全力當好黨委選賢任能的重要把關人,要堅持「德才兼備,以德為先」的用人標準。

常言道,官德正,則民風淳;官德毀,則民風降。高尚的道德可以彌補能力不足,而非凡的能力卻無法填補道德的缺陷。縱觀近年來「落馬」的領導幹部,基本上都是由於失德。汪洋直言,對表面上政績很好但沒有做到科學發展的幹部,組織部門在考核過程中要拿出數據來,存在嚴重問題的堅決不予重用,真正樹立選賢任能的正確導向。

這幾日,廣東首次採用組織提名、全委會民主推薦、常委會差額票決,產生8名省委委員提名入選的方法,頗為外界關注。這一具有突破性的做法,被視為廣東選人用人制度的改革與創新。廣東的改革歷來不是廣東一省的事情,廣東在選拔幹部制度方面的點滴探索,都必將為全國提供可以借鑒的樣本。

粵港澳合作向縱深發展

據中新社20日電 中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋20日在廣州傳達全國「兩會」精神會議上表示,粵港澳合作的共識不斷增強,合作成效顯著,粵港澳全面合作正向縱深發展。

汪洋說,廣東最重要的就是加快轉變經濟發展方式,而深化粵港澳合作能為廣東加快轉型升級創造平台,廣東要為港澳企業發展建立好的環境。

汪洋:三地合作互利共贏

汪洋指,粵港澳合作的過程是互利共贏的過程,如果沒有內地和廣東的支持,香港可能會遭受國際金融危機的深度衝擊,而沒有港澳的支持,廣東也不可能一直保持經濟平穩較快增長。

汪洋說,經過多年努力,粵港澳合作的共識不斷增強,合作成效顯著,粵港澳全面合作正向縱深發展。至於近期出現的諸如「雙非孕婦」、「自駕遊」等問題,恰好說明粵港澳的合作,已經開始滲入到經濟社會等各方面。他同時強調,廣東要堅持「標本兼治」,即不僅要關注經濟和技術層面這個「標」的問題,又要注重致力於解決好社會環境建設「本」的問題,只有標本兼治,加快轉變經濟發展方式,才能形成良好的社會氛圍。

汪洋表示,不能讓政府越位或缺位等情況影響廣東環境。他說,結合廣東實際,今年廣東要重點解決放權問題,通過深化改革,按市場經濟規律辦事,積極開拓海外及港澳市場。

珠三角粵東爆發流感



廣東正進入流感高發期。圖為深圳港人子弟學校對學生進行嚴格的體溫監測。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)3月份是流感高發期,廣東流感病例持續增加。廣東省疾控中心介紹,廣東正進入流感高發期,截至目前,全省流感病例超醫院門急診就診比例5%,其中,廣、深、佛、莞等珠三角城市及粵東是重災區,而梅州、河源、韶關、清遠、肇慶、雲浮相

對較輕。廣東省衛生廳稱,經監測,目前主要以乙型流感為主,不過,目前,尚未有針對乙型流感的專門預警機制。

門診就診率超警戒線

廣東省疾控中心首席專家、傳染病預防與控制所所長何劍峰表示,目前,廣東流感發病率正呈爬坡的狀態,預計5-6月份達到最高峰。儘管如此,從就診比例看,現在已超過了流感警戒線。目前流感8成都是乙型流感,甲流佔很小的部分。截至3月6日,今年全省累計報告流感樣病例爆發疫情12起(去年同期報告7起),以乙型流感為主。截至目前,廣東今年還未出現乙型流感死亡病例。

記者走訪發現,對於每年3月份到來的流感高發期,不少市民已有準備。在廣州地鐵、公交及其他人流量較大的場所,可見不少市民戴上了口罩。

新疆風雪交加交通受阻

香港文匯報訊(記者 趙芳芳 烏魯木齊報道)20日,新疆及疆內部分氣象台先後發佈了包括暴雪、大風、寒潮以及沙塵暴等10個不同程度天氣預警。在北方冷空氣與西南暖濕氣流的共同作用下,預計,此次新疆範圍的雨雪、大風、降溫天氣持續

較長,強度較大。新疆的風雪天氣影響了當地的交通運輸,大風致使南疆鐵路、蘭新鐵路線上運行的24趟旅客列車在沿途車站停泊避風。據氣象台信息顯示,新疆今明兩天雨雪天氣仍將持續,預計該天氣過程將在22日結束。

閩漳州翻槽車洩天然氣

據中新社20日電 20日凌晨2時許,福建省國道324線漳州市詔安縣橋東鎮下寮村路段,一輛裝載18.26噸天然氣開往廣東潮州的槽車與一輛紅色大掛車在行駛中追尾,造成天然氣槽車側翻並洩漏近10噸天然

氣。經過長達15小時的緊急排險作業,至當日17時30分許,槽車罐體中僅剩約3噸的天然氣成功導流到另一部槽車罐體當中運走,險情成功排除。目前事故具體原因正在調查當中。

青島黑大佬聶磊一審判死

香港文匯報訊(記者 李皓 青島報道)青島以聶磊(見圖)為首的黑社會性質犯罪組織主犯20日由青島中院一審公開宣判,被告人聶磊涉組織領導黑社會性質組織罪、故意傷害罪、組織賣淫罪、開設賭場罪等十項罪名,被判處死刑,剝奪政治權利終身,沒收個人全部財產。

犯案40餘起 涉兩條人命

法院查明,被告人聶磊自1995年起,先後糾集同案被告人姜元、盧建強、史殿霖、王群力等人成立青島群力置業有限公司等,開發房地產,在青島市開辦紅星遊樂城、福滿多娛樂城等遊戲、賭博場所,聚斂了大量財富。1998年後,被告人聶磊等為維護組織利益,擴張勢力範圍,吸納、招募部分社會閒散人員、勞改勞教人員進入開辦的實體,逐步形成了人數較多、成員基本固定、內部層級分明、組織

結構較為嚴密的黑社會性質組織。被告人聶磊及其黑社會性質組織為取得經濟支撐,先後成立全濠實業有限公司,開發、購置多處房地產;開設夜總會,組織婦女異性陪侍、賣淫;開設地下賭場,攫取巨額經濟利益;成立暴力團伙,大肆實施故意傷害、尋釁滋事等違法犯罪活動,為組織提供暴力保護。10多年來,被告人聶磊及其黑社會性質組織實施違法犯罪活動40餘起,致2人死亡、20餘人受傷,非法買賣槍支1支,非法持有槍支13支。

不少部門充當「保護傘」

青島中院院長鄒川寧表示,聶磊案涉案人員多達140餘人,判決書長達幾百頁。聶磊案審理的難點在於,不少部門機關為聶磊充當「保護傘」,將很大一部分證據銷毀,導致無從查證。

法院認為,被告人聶磊是組織、領導黑

社會性質組織犯罪的首要分子,依法應對該組織所犯的全部罪行負責,且係累犯,依法應從重處罰;雖然其認罪態度較好,但綜合全案罪行嚴重,決定不對其從輕處罰。法院最終依法判決:聶磊犯故意傷害罪,判處死刑,剝奪政治權利終身;犯組織、領導黑社會性質組織罪,判處有期徒刑十年;其還犯有其他罪行,數罪並罰,決定執行死刑,剝奪政治權利終身。涉案其他被告也依法受到懲處。此案的其餘分案將於3月底前分別宣判。充當聶磊「保護傘」的國家工作人員將另案審查處理。



稱量刑過重 故宮竊賊上訴

據中新社20日電 故宮失竊案被告一審判處有期徒刑13年後,石柏魁的辯護律師黃長勇20日前往看守所會見了當事人。黃長勇稱,故宮在法律上不具有特殊性,被盜物品既不是文物,又沒做出價值鑒定,石柏魁將以量刑過重為由提起上訴。

黃長勇認為,涉案的9件展品作為被盜物品在法律上不具有特殊性。由於價格評估機構未能就被盜展品的價值出具鑒定結論,投保價格僅作參考,被盜展品並非文物,而是仿真藝術品,此案不構成情節特別嚴重。

根據法律規定,數額特別巨大或者有其他特別嚴重情節的,判處10年以上有期徒刑或者無期徒刑,並處罰金或者沒收財產。黃律師說,石柏魁盜竊的展品沒能鑒定出真假,量刑10年以上沒有法律依據,因此判處其13年確實過重了。

保健食品禁稱「秘製」「特效」



據新華網20日電 為保護保健食品命名科學、規範,維護消費者合法權益,國家食品藥品監督管理局修訂印發了《保健食品命名規定》並制定了《保健食品命名指南》。

禁用虛假溢美之詞

根據保健食品命名規定和命名指南,在保健食品名稱中禁止表達的詞意或使用的詞語包括:虛假性詞意,如產品中使用化學合成的原料或只使用部分天然產物成分的,表述為「天然」等字樣,或名稱中含有祖傳、御製、秘製、宮廷、精製等溢美之詞。誇大性詞意,如:寶、靈、精、強、力、特效、全

效、強效、奇效、高效、速效、神效等。絕對化詞意,如:最、第一、全面、全方位、特級、頂級、冠級、極致、超凡等。明示或暗示治療作用的詞語,如:處方、複方、藥、醫、治療、消炎、抗炎、活血、祛瘀、止咳、解毒、各種疾病名稱等。人名,包括醫學名人,如:華佗、扁鵲、張仲景、李時珍等。地名,包括中華、中國、華夏等。與產品特性沒有關聯,消費者不易理解的詞語,如:納米、基因、太空等。庸俗或帶有封建迷信色彩的詞語,如:性、神、仙、神丹等。人體組織、器官、細胞等詞語,如:腦、眼、心等。超範圍聲稱產品功能,如補鐵類營養素補充劑不能命名為補血或改善營養性貧血,其他誤導消費者的詞語等。

規定還要求,保健食品的通用名不得與已經批准註冊的藥品名稱、配方為單一原料並以原料名稱命名的除外。不得使用與已經批准註冊的藥品名稱音、形相似的名稱。不得使用特定人群名稱。以產品所用原料命名的,應使用規範的原料名稱,但不得以配方中的部分原料命名或擅自簡寫命名。營養素補充劑類產品一般應以維生素或礦物質命名。配方由三種以上維生素或三種以上礦物質組成的產品方可以「多種維生素」或「多種礦物質」命名,不得以部分維生素或礦物質命名。